

我省认定10个中小企业特色产业集群

我市扶沟项城二县(市)产业集聚区上榜

□晚报记者 金月全 实习生 许亭亭

本报讯 周口晚报记者2月17日获悉,日前,河南省工业和信息化委员会认定10个2015年中小企业特色产业集群。我市扶沟县产业集聚区(纺织)和项城市产业集聚区(医药)上榜。

据悉,中小企业特色产业集群是指依托相关产业集聚区、工业园区、中小企业创业基地和各类特色园

区,以中小企业为主体,以特色产业为支柱,形成一定产业规模和企业集聚、产业链条完整、自主创新能力、发展前景好、辐射带动作用大、具有较高知名度和特色、拥有完善的公共服务平台。河南省对特色产业集群实行动态管理,每两年复核一次,对不合格的予以撤销。

本次认定的中小企业特色产业集群分别是河南万邦国际农产

品物流园区(农产品物流)、郑州华南城(商贸物流)、桐柏县安棚化工专业园区(碱硝化工)、南阳方城超硬材料产业园(超硬材料)、虞城县产业集聚区(工量具)、扶沟县产业集聚区(纺织)、项城市产业集聚区(医药)、汝南县产业集聚区(新能源电动车)、济源市虎岭产业集聚区(装备制造)、巩义市耐火材料产业集聚区(耐火材料)。

3天查获184辆违法车辆

我市缉查布控系统年后“再立新功”

□晚报记者 朱东一 实习生 向文华
通讯员 王超 张贵山

本报讯 2月18日,周口晚报记者从我市交警部门获悉,春节假期结束后的3天内,我市缉查布控系统“再立新功”,共查获184辆违法车辆。

2月16日15时56分,市交警支队指挥中心传来一阵刺耳的警报声:“请拦截假牌车豫PU7109。”缉查布控自动报警系统显示,在中

心城区,一辆车牌为豫PU7109的黑色轿车正由西向东行驶。经查询,该车牌信息为空。我市交警部门根据车辆通过时间、轨迹,及时指挥调度路面执勤单位。七一路执勤交警迅速做出反应,对车牌实施布控拦截,于15时59分在七一路成功拦截该车辆。

目前,该假车号牌已被收缴,车辆暂扣,车主正在审讯中,案件已移交至市交警支队一大队。

这只是我市缉查布控系统查

获的其中一例案件。据了解,2016春节假期后3天,通过缉查布控系统报警,我市共查处假牌、套牌、逾期未年检、未报废和多次违法未处理等各类违法嫌疑车辆共计184辆。“缉查布控系统实现了对套牌车辆、假牌车辆、报废车辆、未年审车辆等交通违法车辆的提前报警和路面缉查,违法车辆的及时发现有效地遏制了重点车辆交通违法行为。”市交警支队工作人员说。

市民举报高速公路上9种违法行为有奖励

最高奖2000元

□晚报记者 朱东一 实习生 向文华

本报讯 2月18日上午,周口晚报记者从市交警支队了解到,自2月17日起,市民在高速公路上举报9种违法行为有现金奖励,最高奖励2000元。

据了解,这9种违法行为分别是:高速公路上大车占道;遇交通拥堵时,占用高速公路应急车道行驶;客车在高速公路上停车

上下乘客;客车超员;酒驾;在高速公路上驾驶假牌假证、套牌套证、无牌无证机动车或非法拼装、已达到报废标准的机动车;在高速公路上非法载运爆炸物品、易燃易爆化学物品以及剧毒、放射性等危险物品;在高速公路上交通事故后逃逸;其他严重影响高速公路安全的。市民见到这9种违法行为,可在24小时内发送证据至电子邮箱hngsijzd@sina.cn进

行举报,并留下举报人联系方式。证据图片不少于两张,图片清晰,格式为jpg,并注明年、月、日、时、分、秒。

据介绍,市民举报高速公路严重交通违法行为,并经高速交警支(大)队查证属实的,河南高速交警总队将给予举报人奖励。奖励从100元至2000元不等,奖金可直接向举报人指定的手机号充值或向举报人提供的银行账户汇款。

农行项城支行不断加强党建、队伍、渠道、服务等“四项建设”,提高了经营实力。截至2月15日,该行各项存款余额突破70亿元,居全市农行和当地金融同业首位,较年初净增5.56亿元,近3年年均净增近8亿元;连续多年实现无重大违规违纪事项、无案件、无风险事件。

始终把基层党建放在统领地位,巩固全行员工共同的思想政治基础。认真贯彻落实支行班子主体责任,建立健全14个基层党组织,高标准建立10个党员活动室,狠抓“三会一课”等党内民主生活制度常态化运行,开通全行党建交流微信平台。找准业务工

农行项城支行加强“四项建设”提升经营实力

作与党建工作的切入点,开展“党员示范岗”、“创先争优”等活动,把党员先进性与工作职责紧密结合,大力弘扬“比学赶超”精神,努力使每位党员成为一面旗帜,使党组织和党员的“两个作用”充分发挥出来,激发了基层党员干事创业活力。

突出抓好员工队伍建设,发挥中层干部带头引领作用。配齐配强了网点主任、运营主管、客户经理、产品经理、大堂经理和风险经理等人才队伍,强化日常管理,科学制订培训计划,做

好重点岗位员工技能提升和传帮带,不断提高全行员工队伍整体素质。以让员工工作更快乐、生活更幸福为目标,每年为员工至少做10件实事,开展经常性的员工家访活动,解决他们关注的热点、难点和焦点问题,开展多种形式的集体文娱活动、岗位练兵和业务技能竞赛活动,使他们心有所依,增强归属感和凝聚力。

着力加强渠道建设,巩固提升网点竞争优势。按照农总行统一规范,完成对全部14个营业网点改造工

作,新网点设施先进,功能分区完善,全方位满足了不同层次客户服务需求。领先同行业在所有网点累计布放了14部超级柜台和10台自助发卡机等现代金融设备;在高端社区、大型专业市场、重点集镇等资源富集区域,建成6个高标准自助银行,布放55台存取款一体机;切实承担起服务三农责任,在偏远乡村铺设“金穗惠民通”助农取款点280个,为城乡居民制发社保卡31万张,渠道优势突出。

(赵加强 彭涛)

“你在哪儿,家就在哪儿”

车辆承载着回乡的期盼,数据描绘了行车的轨迹。今年春运,大数据让这场世界上规模最大的短期人口迁徙,变得更加可视化。其中一个耐人寻味的统计是,向来是年前“往外走”的“北上广”,这次成了人口流入地,“逆向迁徙”开始变成了“双向迁徙”。以春运首日为例,北上广、北渝沪分别位列人口流出地和流入地的前三甲,且北京和上海的流入流出都不相上下。

这让人想起那句听到每每会心头一热的话:“你在哪儿,家就在哪儿。”老家的院落有童年的记忆,接父母进城来可以感受到现代的气息。不管何种方式、去往何地,流动中国始终不变的主题还是“回家”。大家庭相聚也好,小家庭守岁也好,团圆相守诠释着家之为家的意义。相爱相扶、相帮相衬、相知相守,家庭结构虽然突破了大家族、大院落,但“爱相随、不离弃”早已跨越了岁月和距离。实际上,“拥有”才是最大的幸福,与多少平方米、是否豪华无关,一个属于“我们的地方”,不就是真正的家吗?

“回家”二字如此牵动人心,正是因为流动时代,这是一个情感归属。年前,纪录片《舌尖上的中国》制成电影版《舌尖上的新年》登上大屏幕。其实,“舌尖”何尝不是“心头”?传统中国的社会结构中,饮食往往与家、与乡相连。当“固态社会”变成“液态社会”,个人获得了发展空间,却也与过往的时间少了些情感羁绊。最简单的吃食都蕴藏着最复杂的情愫,正如《舌尖上的新年》里一家人朴素的呼唤,“过年了,回妈老汉屋头吃饭”。还是原来的配方、还是熟悉的味道,不知道异乡团聚之时的“家里饭”,能否填满在外打拼的游子们一年乃至几年的期待?

而“回家”二字,背后还有一个“文化”的概念。哲学家说,“文化是一个连续的统一体,文化发展的每个阶段都产生于更早的文化环境”。如果舌尖上的家留住人的依恋,那么,家乡和故土才让文化的根脉成为“连续的统一”。还记得小时候拎着浆糊桶,跟在大人后面贴春联;除夕夜前,一拨又一拨的同姓人去祭奠祖辈。多少年过去了,父辈头发花白,少年长大成人,一年又一年,一代又一代,有哪些习俗、有什么禁忌、如何对待长幼,这些无不始于从小的耳濡目染。家,给了一个人认知社会关系的一束光,也在无形中播下了文化传承的一粒种。春运到来,近30亿人次的匆匆脚步,刻画着不变的文化轨迹,从这个角度说,春运未尝不是当代中国的心灵史诗。

慰藉情感、滋润心灵、赓续文化,“家”是个关键。房子不住人就容易年久失修,它需要温度和人气,而家正是聚集人气的地方。所谓家国天下,家是社会的细胞、国家的肌理,“回家”也是在为国家和社会涵养人情、人气和人味。也许在外打拼很苦,家人会轻声安慰;也许工作很忙,回家就能靠岸;也许心里藏着城市的孤独,乡音乡情最能让陌生融化。情至深处则是爱,“望得见山、看得见水、记得住乡愁”,终究,离不开的还是人情人心。

这一年,有人哭、有人笑、有心酸、有成绩;这一年,有遗憾、有长进、有擦肩而过、有一见钟情。不管怎样,幸福或者是孤独,回家吧,抱一抱父母、诉一诉辛苦、拍一拍灰尘、等一等安抚,再无言的眼神交流都诉说着流动中国不变的情愫。而来年,还是有不止的奋斗,不变的归途。(转自《人民日报》)



周末闲评